北京交通工程学会介绍
北京交通工程学会成立于1980年，是我国最早的交通工程学术社团之一。学会是由交通工程及相关领域单位和专业人员自愿组成，并正式核准登记的社会法人团体，主管单位为北京市科学技术协会。学会由理事会、秘书处和监事会等组成的领导层，以及由编辑部、培训部、技术咨询部（交通信息部、交通规划部、交通设计部、交通研究中心）、财务部和综合部组成的业务部门，目前秘书处专职工作人员近20人。目前有单位会员43个，个人会员262名。
学会宗旨：提供交通规划、管理、咨询评估等专业技术服务；提升交通行业内专业技术人员的专业技能；配合会员单位的日常工作，服务会员单位及会员。学会的日常运转的资金来源主要依靠学会提供的服务收费，实现自给自足。

北京交通工程学会简要事迹
北京交通工程学会学会自2013年11月换届以来，不断完善组织建设，积极开展学术交流活动，同时努力开展交通技术咨询服务，积极承接政府转移职能，较好的完成了从政府附属单位向独立社会组织的转化，学会的日常运转的资金来源主要依靠学会提供的服务收费，实现自给自足。主要表现在以下几方面：
1、 积极参加党建工作
坚持党的基本路线，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，积极参加保持共产党员先进性教育活动。学会目前正在筹备党建小组和党支部建立工作。
二、	不断完善自身组织建设，努力壮大自身力量
[bookmark: _GoBack]学会认真学习《中国科协全国学会组织通则（试行）》，努力完善组织建设，扩大理事会成员，积极吸收新会员，不断壮大学会队伍，目前有单位会员43个，个人会员262名。形成由理事会、秘书处和监事会组成的领导层，以及由编辑部、培训部、技术咨询部（交通信息部、交通规划部、交通设计部、交通研究中心）、财务部和综合部组成的业务部门，目前领导机构共计17人，秘书处专职工作人员近20人，实现了秘书处实体化，力争早日成为运转高效、规范有序的实体办事机构。
三、	积极开展学术交流活动，努力提升学会影响力
学会积极开展学术交流活动，实时关注交通领域热门话题，联系行行业内权威专家，定期召开交通工程技术沙龙和交通交流研讨会，并积极组织会员参加科技论坛活动。2015年至2016年期间先后举办了题为“道路交通安全工程设计”、“交通信号协调控制技术”、“大数据在交通中的应用”“大数据背景下的驾驶行为管理问题及对策”、“基于事权的北京停车规划实施政策机制建议”、“城市轨道交通规划、建设、运营管理状况和运营管理现状、问题和对策”“北京市自行车和步行交通规划”、“数据分析技术转型期下的交通规划创新探讨”等近10期交通工程技术沙龙，邀请国内外专家作为主讲嘉宾，对会员关注的热点交通话题进行讲解和讨论交流。同时于2015年组织会员参加第18届京台论坛，并与台湾中华智慧运输协会共同主办第2届京台智慧交通学术交流论坛。考察团一行除参加论坛外，还实地考察、调研了台湾高速路收费系统、高速公路服务区、台湾高铁和捷运系统、台湾综合交通枢纽、台北市智慧交通系统建设等。
四、	积极开展交通咨询服务，努力承接政府转移职能
学会积极响应中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《中国科协所属学会有序承接政府转移职能扩大试点工作实施方案》，在党和政府加快转移政府职能的新常态下，学会紧紧抓住这一历史机遇，更新观念、激活内生动力，明确学会建设的方向和发展的路径，将凝聚共识、尊重市场、关注知识创新，及凝聚社团能力发挥学者作用为学会改革创新的突破口。学会与对口政府部门包括北京市交通委员会和远郊区县政府保持了良好合作关系，积极承接政府转移职能，承接了多项决策咨询和科技服务项目。
学会主要提供服务主要包括标准评估、交通规划、智能交通、交通组织优化、科研等。期间较好的完成了《城市轨道交通运营服务管理规范》等标准评估和修订调研工作，《北京市西站及周边地区交通组织优化研究》、《门头沟区“十三五”城乡基础设施综合规划》、《顺义区交通综合整治工程研究》、《智能交通专业技术人才继续教育方案研究》、《京津冀一体化交通信息化发展规划研究》等20余项工作。
学会作为北京市交通标准化技术委员会秘书处，努力完成秘书处工作职责，同时积极发挥学会凝聚专业技术人才的专长，积极参与北京市和全国城市客标委综合组部分交通标准化工作，积极参与国标和行标制定和宣传工作。
五、	恢复之前已停刊《道路交通与安全》杂志出刊
换届后，学会恢复了主办杂志《道路交通与安全》（双月刊）的出刊，杂志由北京交通工程学会和北京工业大学城市交通学院联合主办、国内外公开发行的双月刊，是交通研究、宣传和学术交流的窗口。学会不断提高杂志影响力，提高杂志文章质量，每年开展热门话题有奖征文，2014年至2016年有奖征文主题分别为“快速城镇化和机动化形势下的城市交通”、“精细化管理让交通更高效、更安全”、“互联网+交通，生活更精彩”对论文由学术委员会专家统一评审，并对获奖论文颁发有奖证书和奖金。
六、	积极开展公益活动，努力推进科技创新
为推进科技创新发展，充分发挥学会的学术引领作用，学会设立了专项资金，每年对交通工程领域有创新性的项目进行资助，共同推进发展。2015年经专家评审已选定资助北京市高速公路交通工程有限公司的“标志主动发光技术的研究及实践”和北京工业大学的“城市道路交通工程设施设计及优化模式的研究与应用”2个项目。同时为了更好的推进交通工程行业发展，学会设立开放课题，2016年资助了题为“互联网+道路通行能力手册应用研究”和“北京市公交专用道利用效率评价研究”的两个课题研究，旨在建立《道路通行能力手册》知识库和互动共享平台，对北京市公交专用道现状及交专用道利用效率进行评价。

