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北京交通工程学会
第七届第一次会员大会会议纪要

2023年3月10日，北京交通工程学会第七届第一次会员大会在首发大厦召开。北京市科学技术协会党组成员孟凡兴副主席、北京市交通委员会党组成员刘福泽副主任出席。
本次会议应到会员180人，实到会员代表125人，超过应到2/3，符合章程规定。
换届工作议程及会议纪要如下：
一、会议由理事长荣建主持，宣布大会开幕并介绍出席本次会议的领导和来宾。孟凡兴主席致辞，代表北京市科协，指出北京交通工程学会在第六届理事会的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的路线方针政策，团结凝聚广大交通科技工作者，承办大量政府部门工作任务，他希望学会在新一届理事会的带领下，在学术研究、专业培训、交通安全知识科普教育活动等方面取得更多成果，做出更大贡献，为广大科技工作者提供更优质的服务与平台。刘福泽主任致辞，代表北京市交通委，对学会在第六届理事会带领下取得的各项成绩表示充分肯定和热烈祝贺，指出指出学会要深入学习贯彻党的二十大精神，全力抓好学会人才队伍建设，坚持服务导向，持续深挖创造学会价值，同时要注重协同融合，加强自身平台建设，探索高质量发展路径，他希望北京交通工程学会围绕交通强国目标，为交通事业高质量发展贡献力量！
二、刘铮副秘书长受第六届理事会委托作第六届理事会工作报告，就学会理事会人员调整、学会组织建设及会员发展工作、学术交流、期刊建设、科普活动、技术咨询、深化改革和获得荣誉等方面工作做了简要回顾与阐述。张蕊副秘书长受第六届理事会委托作第六届理事会财务工作报告，胡红监事受第六届理事会和监事会委托作第六届监事会工作报告。全体会员审议并全票通过了三个报告。
三、张蕊宣读修改后章程草案、选举办法以及总监票人、监票人、计票人名单，大会审议后全票通过了学会章程（修订稿），表决通过了选举办法，表决通过了总监票人（1名）、监票人（3名）、计票人（6名）名单。
[bookmark: _GoBack]四、会换届大会筹备小组向大会提交了第七届理事会候选理事（39名）推荐名单和第七届监事会候选监事（3名）推荐名单，并对推荐原则进行了说明。选举采用等额选举原则，选举方式为无记名投票，会员对《北京交通工程学会会费收取和管理办法》进行投票表决，对新一届理事、监事进行无记名投票选举，监票人计票后宣布通过《北京交通工程学会会费收取和管理办法》（121张同意票、4张弃权票、无反对票）；新一届理事、监事选举结果选出39名理事，（124张同意票、1张弃权票、无反对票）；选出3名监事（124张同意票、1张弃权票、无反对票），会员没有提出新的理事和监事。经会员大会选举，第七届理事会和第七届监事会成立。
五、大会休会30分钟，召开了第七届第一次
理事会，会议以无记名投票方式选举产生了第七届理事会领导机构。发出选票39张，收回选票39张，没有反对或弃权票。荣建当选为理事长，刘宝来、倪伟、邵春福、孙小丽、曹荷红、王文红、赵鑫为副理事长。王英姿为秘书长，陈智宏、张蕊、刘铮为副秘书长。法定代表人由理事长荣建兼任。随后召开第七届第一次监事会会议，选举产生了监事长。发出选票3张，收回选票3张，没有反对或弃权票。戴冀峰当选为监事长，胡红、赵晓华为监事。会议复会后，总监票人向大会宣读了第七届第一次理事会会议和第七届第一次监事会会议选举结果。
六、第七届理事长荣建作就职发言，他表示，
第七届理事会领导班子，将继续秉承上一届的优良传统和工作宗旨，不忘初心，牢记使命，继续为会员、北京市以至全国交通工程领域科技工作者和相关企业提供更好的科技及相关服务，为他们打造更优质、更便捷的平台。第七届理事会秘书长王英姿对大会进行总结，对给予学会大力支持的领导单位、会员单位以及个人会员表示衷心的感谢，新一届理事会将在北京市科协、北京市民政局社团办以及北京市交通委的领导下，在之前理事会工作的基础上再接再厉，开展更多更广的工作内容，为北京市的交通运输事业添砖加瓦。
    北京交通工程学会第七届第一次会员大会按照章程中的有关规定，圆满地完成了预定的各项议题。会议隆重、热烈、秩序井然，取得了圆满的成功。

北京交通工程学会
2023年3月10日
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